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Meghalt a balmazújvárosi 
autógázolás áldozata

Halálos kimenetelű gázolás tör­
tént szombaton este Balmazújvá­
ros határában. Berecz István 58 
éves balmazújvárosi gépészt, aki 
segédmotoros kerékpárján haladt 
a Hortobágyi országúton az egyik 
kanyarban elütötte dr. Millecker 
János debreceni egyetemi tanár 
autója, melyet Novotni József ve­
zető igazolvánnyal rendelkező egye­
tem altiszt vezetett.

A szerencsétlenség az egyik 
kanyarban történt. Ahogy a soffőr 
meglátta a vele szembejövő moto­
rost fékezett, de a gázolást már 
nem sikerült megakadályozni s 
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Berecz István hatalmas Ívben re 
pült le a motoros kerékpárjáról az 
országúira, ahol eszméletlenül te­
rült el.

Az autó utasai azonnal a szeren­
csétlenül járt férfi segítségére si­
ettek, majd a közeli telefonállo­
másról értesítették a debreceni 
mentőket, akik beszállították a 
gépészt a debreceni sebészeti kli­
nikára.

A klinikán a vizsgálat alkalmá­
val megállapították, hogy Berecz 
István koponyaalpitörést szenve­
dett és életbenmaradásához nincs 
remény. Az orvosok mindént el­
követtek, hogy a szerencsétlen
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pusztított
Németországban

Vasárnap és hétfőn a Birodalom 
legnagyobb részében fe.hőszaka­
dás és jégverés pusztított, amely 
különösen a déli és nyugati tarto­
mányokban okozott jelentős káro­
kat. A legjobban a Bódeni tó kör­
nyékét sújtotta az ítéletidő. Lindau 
városát olyan nagy árvíz öntötte 
el, amire 25 év óta nem volt 
példa.

Egész városrészek viz alákerül­
tek. Felsőbajorországban a felhő- 
szakadás teljesen megbénította a 
forgalmat. A bregenzi erdővidék 
kis vasutján teljesen be kellett

szüntetni a közlekedést, mert az 
ár több helyütt elmosta a töltést. 
Dornbin közelében ugyancsak a 
kregenzi erdővidéken, földcsuszam­
lás történt, amely eltemette az or­
szágutat.

Westfáliában a sorozatos villám- 
csapások több embert megöltek. 
Az Eipel folyó vidékén szintén 
nagy felhőszakadás pusztított, 
amely súlyosan megrongálta Né­
metország legnagyobb uutóver- 
senypályáját, a hires Nürbugrin- 
get.

embert megmentsék, da az anél­
kül is hogy eszméletét egy pilla­
natra is visszanyerte volna tegnap 
belehalt sérüléseibe.

A klinika jelentette az esetet a 
debreceni ügyészségnek, amely­
nek indítványára a vizsgáióbiró- 
ság elrendelte a helyszinivizsgála- 
tot és Berecz István holttestének 
felboncolását. Zsögöd Jenő köz­
ponti vizsgálóbiróság vezetője ma 
délután fogja a vizsgálatot lefoly­
tatni, amelynek során megállapí­
tást nyer, hogy a halálos kimene­
telű szerencsétlenségért terhel e 
valakit felelősség, 
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érvénytelenítését és szabadon meg­
választandó alkotmány ózó nemzet­
gyűlés összehívását, amely azután 
megpecsételné a szerbek és hor- 
vátok kiegyezését. Maosek rend­
kívül éleshangu beszédet mondott 
az értekezleten s főleg külpolitikai 
szempontokkal indokolta a rend-

Csaló szabót keres 
a rendőrség

Mayer Rudolf volt debreceni 
szabómester ezelőtt három évvel 
elköltözött Debrecenből s azóta 
nem is járt a városba. A napok­
ban ismét megjelent, üzletet nyi­
tott és igen sok egyéntől vállalt el 
munkát s a ruháknak valót is át­
vette. A ruhacsináltatók azonban 
legnagyobb meglepetéssel értesül­
tek arról, hogy Mayer az üzletet 
bezárta.

Keresni kezdték a derék szabó­
mestert s ekkor derült ki, hogy 
az az átvett anyagokkal együtt 
eltűnt. A károsultak feljelentést 
tettek a rendőrségen, ahol megin­
dult a nyomozás Mayer elfogására.
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szer ellen folytatandó harc szük­
ségességét.

Macsek többek közt azt motl* 
dotta, hogy európai bonyodalmak 
esetére olyan rendszernek kell ural­
kodnia Jugoszláviában, amely az 
összes állampolgárokat kielégíti.
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jtagy részvét mellett temették el 
lyörben Valgóczy gyulát

sorsú joghallgató temetésén több, 
mint kétezer ember jeleni meg.
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hatalmas tömeg ünnepelte a
gelgráőba érkező jeneseket

Szombaton este a budapesti be- 
szeutbies uián haioítasszállnoau- 
tóu Győrbe vitték a debreceni re­
pülőszerencsétlenség legfiatalabb 
áldozatának a 21 éves Valgóczy 
Gyula joghallgatónak holttestét, 

Valgóczy földi maradványait a 
győri ujtemető halottasbázában ra­
vataloztak fel és vasárnap délután 
félötkor temették el, A tragikus

A gyászszertartást Hunn Da­
rn ascén bencés tanár, Valgóczy 
volt osztályfőnöke végezte. A te­
metésen megjelent a város egész 
vezetősége, élén Spleth Gyula 
polgármesterrel. A temetésre ki­
vonult Győr egész diáksága.
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Vizsgálat egy cáecStroőbalál ügyébeo

Macsek vasárnap délelőtt a pa­
raszt demokratapárt és a függet­
len demokratapárt vezető tagjai­
nak kíséretében Belgrádba érke­
zett. A belgrádi pályaudvaron a 
szerb ellenzéki pártok vezetői fo­
gadták. Az állomás előtti téren, 
valamint a horvát vezér lakásá­
ig vezető útvonalon 50—GO.000 
ember állott, akik mindvégig él­
jenezték Macseket.

Macsek lakásának erkélyéről 
megérkezése után rövid beszédet 
intézett az egybegyült tömeghez, 
és hangoztatta, hogy a szerb és a 
horvát nép 20 év óta harcban ál­
lott egymással. Az áldatlan harc 
során a horvátság súlyos áldoza­
tot hozott vérben ős életben a

szerbek pegig a küzdelemben el­
vesztették szabadságukat.

Szét kell tehát verni az együt­
tes börtönt — mondotta Macsek. 
— Ez mindkét nép első feladata.

Az egyesült szerb ellenzéki pár­
tok vezérei hétfőn közös értekez­
letet tartottak a Macsek Vladimir 
vezetésével Belgrádba érkezett hor­
vátit ellenzéki politikusokkal és 
hosszabb tanácskozás után hatá­
rozati javaslatot fogadtak el, amely 
kimondja, hogy a szerb és a hor­
vát ellenzék egyesült erővel veszi 
fel a harcot a jelenlegi jugoszláv 
belpolitikai rendszer ellen.

A határozat felszólítja az ösz- 
szes szerbeket és horvátokat.hogy 
követeljék a jelenlegi alkotmány

Á bajduhadbázi csendőrőrs te­
lefonon értesítette a debreceni ü- 
gyészséget, hogy Urgyán Jánosné 
hajduhadházi asszony szombaton 
éjszaka gyermeknek adott életet, 
az újszülött azonban alig egy óra 
múlva meghalt.

Az ügyészség indítványára a 
vizsgálóbiróság elrendelte a vizs­
gálatot annak megállapítására,
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Megérkezett az olasz 
küldöttség

Mint ismeretes a Szent István 
jubileumi ünnepélyen a külföldi 
országok képviselői is megjelen­
nek. Ma délelőtt érkeztek Buda­
pestre Olaszország hivatalos kép­
viselői Marsinetti tábornok veze­
tése alatt.
A vonat délelőtt 10 óra 20 perc-

hogy mi okozta a csecsemő halá­
lát.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró teg­
nap délután utazott ki Hajduhad- 
házra a törvényszéki orvosszakér­
tővel a boncolás foganatosítására. 
A megejtett boncolás megállapí­
totta, hogy a csecsemő természe­
tes halállal halt meg, igy az ügy­
ben a vizsgálatot megszüntették. 
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kor érkezett meg a Déli pályaud­
varra, ahol a miniszterelnök kép­
viseletében bárciházi Birczy Ist­
ván államtitkár, Rátz honvédelmi 
miniszter és több előkelőség fo­
gadta őket,
Az olasz előkelőségek elléptek a 
diszszázad előtt majd a rövid üd­
vözlések után a Dunapalotábau 
lévő szállásaikra hajtattak,
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Országszerte beszervezték száraz őszi £ak- 
berenöezésí Vásár képviseletinek hálózatát

Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok
árusítását

.tt.iil.ln-.

James William az ejtőernyő 
ugrás világrekordere halálos sze­
rencsétlenség áldozata lett, Resa- 
neonban egy repülőünnepélyen le- 
ugrásánál az ejtőernyő nem nyílt 
ki és William balálrazuzta magát. 

*
A Prága és Párizs között

közlekedő cseh utasszállító repü­
lőgép szombati Durbach mellett 
történt szerencsétlenségének egyet­
len életben maradottja vasárnap 
meghalt az offenburgi kórházban. 
Ezzel a szerencsétlenség halálos 
áldozatainak száma tizenhétre 
emelkedett,
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Reumája ellen kitűnő 
a nagyerdői fürdő hévvize
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A Queen Mary angol tengerjáró 
gőzös Amerikából visszatértében 
a Nt-wyork-Southampton közötti 
utat is 1 óra 25 perccel rövidebb 
idő alatt tette meg, mint amennyi 
a francia Normandie legjobb ideje 
és ezzel visszahódította a Norman- 
distól az Atlanti óceán kékszalag­
ját. A Queen Mary három nap 
20 óra és 42 perc alatt tette meg 
a két földrész közötti utat.

*

Valenciai jelentés szerint a 
hétfői légitámadás során a Hilíern 
angol hajó rádióstisztje szörnyet­
halt, A Fredavore helsinkii gőzös 
fedélzetén tartózkodó angol meg­
figyelő tiszt a bombatámadás 
során megsebesült.

*

Palesztina felosztásának ügye 
döntés elé jutott, Hétfőn összeült 
Londonban a Palesztinából vissza­
érkezett királyi bizottság hogy 
megállapítsa a felosztandó Palesz­
tina három uj államának határait. 
Az angol kormány — Írják a la­
pok — szilárdan el van tökélve 
arra, amilyen gyorsan csak lehet, 
végrehajthatja Palesztina felosz­
tását.
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HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
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n vígszínház mozgo
■ ......0 Ma kedden közkívánatra !

I Deanna Durbin
Q legnagyobb filmsikere :

5100 Jférjfi, 1 kislány
5 STOKOWSKI és
■ ADOLPHE MENJOU 
0 főszerepléseivel.
6 ElOadások: 5, 7, 9 órakor.

Mint minden évben, ezúttal is 
nagy érdeklődéssel várja a vidéki 
közönség az Őszi Lakberendezési 
és Háztartási Vásárt. Ás érdek­
lődés nem utolsó sorban a féláru 
utazási kedvezményt biztosító vá­
sárigazolványoknak is szól. Hogy 
ilyen igazolványt minél könnyeb 
ben és minél kényelmesebben 
szerezhesse meg bárki magának, 
az Őszi Vásár az egész országra 
kiterjedő széleskörű képviseleti há­
lózatot szervezett be. Valamennyi 
monetjegyiroda, minden jelentősebb 
pénzintézet, a kereskedelmi és 
iparkamarák, az ipartestületek, a 
legtöbb községi és körjegyzőség,

Vasárnap adta ki hivatalos je­
lentését Gyöngyös város tisztitő- 
orvosa, Okolicsányi Béla dr. a hat 
hete pusztító vórhasjárványról.

Emberemlékézet óta nem vívott 
Gyöngyös városa ilyen élel-halái- 
aarcot a vérhassa!, mint az idén, 
amikor hat hét alatt közel három­
százan kapták meg az eletveszó- 
lyes betegséget és több, mint 40 
halottja volt ilyen rövid idő alatt 
a gyilkos járványnak. A kórház 
fertőzőépülete szűk a betegek be­
fogadására, három külön termet 
kellett még berendezni, majd ami­
kor ez sem volt elegendő, rögtön­
zött járványkórházat, amelyet a

Álig két hete uj nagyhuzamu 
kút feltárását jelentették a lispe— 
szentandrási olajmezőről Ez a kút 
— számszerint a negyedik — az 
első háromnál jelentékenyen na­
gyobb napitermést Ígér, a szakór-

I egy sereg nyílt elárusitási üzht 
vállalta a képviseletet és minden 
helyeken már Szent István napja 
után megkezdik a vásárigazolvá­
nyok árusítását.

Vásárigazolványt bárki válthat 
magának. A vásárigazolvány ára 
személyenként azok részére, akik 
legfeljebb .110 kilométernyire lak­
nak Budapesttől P 1,50, azok ré­
szére pedig akik messzebb laknak. 
P. 2 50. A vásárigazolvány a ma­
gyar közlekedési vállálatok min­
den vonalán féláru jegy váltására 

I jogosít, és természetesen a vásár 
; díjmentes meglátogatására is fel- 
i jogosítja tulajdonosát.

régi csendőrlaktanyában rendeztek 
be.

Júliusban és augusztus elején 
33 gyermek pusztult el várhas­
ban ; valamennyi hat éven aluli 
csöppség.

Van olyan család Gyöngyösön 
amelynek három gyermeke halt 
meg, egy másik családban pedig 
anya és gyermeke pusztult el.

A tisztiorvos szigorú óvóintéz- 
kedéseket rendelt el és ma már 
azt közölheti, hogy a járványszem 
vérhas szünőben van, de még min­
dig közel kétszáz beteget tartanak 
nyilván.

tői becslés szerint: naponta leg­
alább nyolc tiz vágón olajat! Most 
újabb örömhír érkezik Lkspéről, 
ahol három nap előtt sikert hozott 
az ötödik kútfúrás is,

Az uj kút termelőképességét na­

pi négy-öt vagonra becsülik és 
ezzel annyira megnövekedett 8 
hazai olajtermelés, hogy évente 
nyolc tízezer vágón olajra bizto- 
san lehet számítani, Ennek a nagy 
eredménynek a jelentősége szinte 
felbecsülhetetlen, mert tízezer vá­
gón olaj az ország évi szükségle- 
tériek egyharmadát fedezi.

Az iparügyi miuisztéirum már a 
lispei fúrások megindulása óta is 
foglalkozik azzal, hogy a ma- 
gyár olajat nagyszabású finomító- 
üzemben — úgynevezett krakkóié 
t Jepen — benzinné alakíthassa 
át. A finomitótolep fölállításának 
pénzügyi megoldásáról hónapok 
óta folynak a tárgyalások az ipar­
ügyi és a pénzügyminisztérium 
között és sikerült is a szükséges 
pénzügyi alapot megteremteni.Rö­
vid időn belül két krakkoló telep 
építését kezdik meg, az egyik Lis­
pe—Szentandráson lesz, a másik 
a biikkszóki olajmózők közeiében. 
A két finomító a tervek szerint a 
magyar olaj 60—70 százalékát fog­
ja benzinné átalakítani,
e©»®e©eeeees»®e®ee®»e»®*M

Szülők figyelmébe!
A Kálvineum hajdúböszörményi 

fiuinternátusba az 1338—39 tanév­
re a felvételek augusztus végéig 
tartanak. Teljes díj fizetők a tan­
évre 600 P-t, ref lelkészek és ta­
nítók gyermekei 500 P-t fizetnek, 
A növendékek a hajdúböszörmé­
nyi ref. Bocskai gimnáziumban ta­
nulnak, ahol a felsőbb osztályok­
ban V—Vili. a görög nyelvet, és 
a franciát tanítják. A növendékek 
napi ötszöri étkezésben részesül­
nek, Az intézet modernül van fel­
építve, és felszerelve s a tanulók 
állandó tanári felügyelet alatt ál­
lanak. Az intézet igazgatósága is 
készséggel küld részletes tájékoz­
tatót éa nyújt bővebb felvilágosí­
tást.

Leszúrták a .búcsún
Vasárnap este a soronsan bú­

csún, a sátorok közt ment Pessl 
Antal földbirtokos. A közeli kocs­
mából hangoskodó duhaj társaság 
jött ki. A társaság néhány tagja 
összeveszett egymással és vereked­
ni kezdtek. Néhányan nekitámad­
tak Pesslnek is és mire a rendőr­
ség a tömeget szétoszlatta, l'essl 
súlyos szúrt sebbel hevert a földön.
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Szerdán :
P acsirta

Eggerth Márta, Hans Sebőnkért 
és Halmai Tibor főszereplésével. 

Megelőzi :
Maiakkal pokol

Előadások: fél 7 es 9 órakor.
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Tízmilliós hitel a kisiparnak
A négynapos minisztertanács 

programmján szerepelt a kisipari 
hitel kérdése is, amelyet Borne­
misza miniszter terjesztett elő.

A kisipari hitel feltételeit jelen­
tékenyen enyhítik és intézkedés 
történik a kisipari hitel fedezeti 
arányának leszállításáról. A kis­
ipari hitelnek ugyanis eddig az 
volt a legnagyobb akadálya, hogy 
a kisiparos — vagyontalan lóvén 
— nem tudott elég és megfelelő 
fedezetet nyújtani.

. A kormány most ezt a kérdés 
I a NemzetiBank veszteségi alapjá 

bél hasított, tízmilliós hiteikére 
felhasználásával rendezi és a kis 
ipari hitelek szélesebb keretbei 
való folyósításával a Kisipari Ili 
telintézetet és az IOKSz ot bizzi 
meg. Ugyanezen a minisztertaná 
csőn tárgyalták le azt a törvény 

S javaslatot is, amely megoldja a 
' iparosságnak egy másik régi prol 

lémáját — az önálló kisiparosoí 
öregségi biztosításának kérdését.
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Bőséges mennyiségben tör elő 
a nyersolaj "Cispéti
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Kártalanítják a szörnyethalt 
újságírók hozzátartozóit ?

A debreceni borzalmas repülő- 
katasztrófa után az éppen együtt 
ülő minisztertanács nyomban ‘fog­
lalkozott a szerencsétlenséggel. 
Már a csütörtöki napon olyan vé­
lemény alakult ki a kormány tag­
jai között, hogy a hősi halált halt 
újságírók hátramaradottjait valami­
lyen formájú anyagi támogatásban 
kell részesíteni I A helyzet ugyan­
is az, halálgép egyetlen újságíró 
utasa sem volt biztosítva, a start 
előtt ugyanis nem írták alá a biz­

tosítási ivet. Így jólinformált kö­
rök véleménye szerint az áldoza­
tok hozzátartozóinak anyagi kár­
talanítását valószínűleg kormány- 
elhatározás utján fogják rendezni.

\ alószinüieg már a jövő héten, 
kedden vagy szerdán miniszterta­
nács elé kerül az ügy, ahol hatá­
roznak arról, hogy milyen összegű 
juttatásban részesülnek a hősi ha­
lált halt újságírók özvegyei és 
hátramaradottjai.

főzőtanfolyamokat rendeznek 
a hajdúsági asszonyok részére

Érdekes rendelet érkezett Haj 
duvármegye törvényhatóságához. 
A belügyminiszter négyhetes főző­
tanfolyamok rendezésére kötelezi 
e rendeletben a vármegyét. A bel­
ügyminiszter abból a szempontból 
indul ki rendeletében, hogy a fa­
lusi nép táplálkozásának színvo­
nalát emelni kell, mert a legtöbb 
helyen a falusiak egyoldalúan táp 
lálkoznak és a legszükségesebb 
vitaminokat nem juttatják el szer­
vezetükbe.

A főzőtanfolyamok célja tehát 
az, hogy a derék dolgos falusi 
asszonyokat és leányokat megta 
nitsák a rendes főzésre és olyan 
ételek előállítására, ami erőt és

egészséget ad. A tanfolyamok négy 
hétre terjednek és szeptember 15- 
től október 15-ig tartanak.

Rásó István alispán a rendelet 
folytán megteszi az intézkedése­
ket a főző tanfolyamok felállítá­
sára.

Mint értesülünk, a terv az,hogy 
a vármegye több községében lesz­
nek ezek a tanfolyamok, hogy a 
főzésről nagyobb tudást szerezze­
nek a hajduasszonyok. A tanfo­
lyamokat a tisztiorvosok fogják 
állandóan ellenőrizni. A vezetők 
szakképzett szakácsok, vagy élel­
mezési technikusok lesznek, aki­
ket a vármegye fog alkalmazni.
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Szövetcsalók
garázdálkodnak a városban

A debreceni rendőrséghez ismét 
tömegesen érkeztek panaszok a 
szövetcsalók ellen, akik értéktelen 
és silány szöveteket sóznak a hi­
székeny közönség nyakába.

A szövetcsalók németül beszél­
nek. Az egyik az alacsony, a má­
sik egy magas férfi. Mindkettő 
jól öltözik és biztos fellépéssel szó 
ditik meg a kiszemelt áldozatot.
Ezúttal igen előkelő debreceni u- 
raknál tettek látogatást és ócska 
ruhákért adtak el egészen komisz 
szöveteket, melyre még ráfizetést 
is kaptak, Á szövetek oly silá­
nyak, hogy azokat feldolgozni se 
lehet. Az uj trükk az, hogy az 
alacsony férfi tárgyalás közben
3«01010i0B0B0«0B0SC3l/0S0SCDSCDSQBaS0SC3aC

Felesége útáfyi báoatábei)
leugrott a toronyból 

a oyirbogdáoyi harangozó

rákiált németül társára :
— Professzor ur, siessünk, mert 

Mező Sándor ügyészségi elnök ur 
vár bennünket s oda pontosan 
kell mennünk.

Vagy pedig:
— Handel tanár úrhoz kell si­

etnünk, aki szintén vásárol!
Persze egy szó sem igaz, mert 

egyik ur se várja őket, csak az 
áldozattal akarnak gyorsan végez­
ni. Igen hatásos ez a trükk, mert 
sokan megszédültek az előkelő ne­
vek hangoztatására.

A csalók, miután számosokat 
megkárositottak, egyelőre eltűntek. 
A rendőrség széleskörben keresi 
őket.

Vasárnap délben amikor a nyir- 
bogdányi református templomból 
istentisztelet után hazafelé indul­
tak a hívek, hirtelen elhallgatott 
a toronyban az ünnepi harangszó. 
A következő másodpercben ismét 
megkondult a harang, de hangja 
ijesztő, vészes volt: tűzvész idején 
szoktak igy zúgni a harangok. Az 
emberek meglepetten, rémülten 
tekintgettek a torony felé s ijedt­

ségük nyomban rémületté fokozó­
dott.

A 36 méter magas' torony ab­
lakából emberi test hajolt ki és 
egy másodperccel később már zu­
hant is lefelé.

Véresen, összetört ta­
gokkal terült el a földön Tolnay 
János, a templom 73 esztendős 
haragozója Nyirbogdány kedvelt 
„Tolnay bácsi*-ja. A járókelők is

nyomban odarohautak, hogy se­
gítsenek. Az aggastyánban még 
volt annyi élet, hogy pár szót sut­
togjon a föléje hajolóknak :

— Véletlenül történt, temesse­
tek a feleségem mellé...

Néhány perccel később meghalt. 
Az öreg harangozó nyilván szé- 
gyelte öngyilkosságát, azért mond­
ta, hogy szerencsétlenség történt.

Pár héttel ezelőtt elvesztette fele­
ségét, akivel hosszú évtizedeken 
keresztül élt. — A haláleset óta 
búskomorságba esett és jóismerő­
sei előtt többször hangoztatta, 
hogy nem tudja túlélni a csapást. 
Vasárnap, az istentisztelet végén 
még utoljára meghúzta a haran­
got, aztán levetette magát a to­
ronyablakból.,.
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Balesetek
Pincés Imre Pacsirta ucca 12 

szám alatt lakó üvegvágósegéd 
tegnap délután a Nagyvárad ucca 
15 szám alatti munkahelyén, mun­
kaközben egy eltörött üveglappal 
balkezét olyan szerencsétlenül se- 
besitette meg, hogy a mentők ré­
szesítették elsősegélybe.

Ifj. Porcsin Ferenc kifutó Mária

ucca 12 szám alatti lakost vasár­
nap délelőtt 10 óra tájban a Ku­
ruc ucca 39 számú ház előtt egy 
kutya megharapta. Kihívták a 
mentőket, akik a sérült embert 
elsősegélybe részesítették. Kiderült 
hogy a kutya egyik ottani lakosé 
és igy az eljárás meg is indult 
az ellen.

mm
A Hungária uj miisora

A rövid renoválási szünet után va­
sárnap este ismét megnyitotta ka­
puját a Hungária. Két olyan kitű­
nő amerikai film kerül bemutatás­
ra, amilyen minden tekintetben 
méltó volt az uj szezon megkez 
dóséhoz.

Első ölelés. — Ezt a rémek 
nagysikerű vígjátékot pompás sze­
reposztásában elsőrendű rendezés­
ben filmesitette meg a Metró. Ro­
bert Taylor és Janet Gaynor nagy 
vonalú játéka teljes egészében tud­
ja visszaadni az írónak elgondo­
lását. A rendezés tökéletes,
Nagy szerelem. Minden izében 
amerikai elgondolása mulatságos 
vígjáték melyben a pompás ren­
dezés következtében villámgyorsan 
váltogatják egymást a nevettető 
furcsa helyzetek. Myrna Loy és 
William Powel ragyogó.
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A fejfájás és a migrén, ak­
kor ha ezek a bólmükodés és a 
gyomoremésztés zavaraiból ered 
nek, gyakran már egy kis pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz használata után is megszűn­
nek. Kérdezze meg orvosát, 
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galeset a körhintán
Szilágyi Jenő Nyugati ucca 26 

szám alatt lakó napszámos tegnap 
délután a vásárban felült a kör­
hintára. Amint a menet véget ért,

Szilágyi előbb leugrott, mint a 
hinta megállt volna és így történt, 
hogy az egyik mozgásban lévő ko­
sár fej be vágta. A szerencsétlenül 
járt napszámos a füle mögött szen­
vedőit sérüléseket és a mentőknek 
kellett elsősegélybe részesíteni,

Karcag a jtagykun- 
viaöal győztese

Vasárnap délután ünnepélyes ke­
retek között fejezték be a tizedik 
jubiláns Nagykun Viadalt, ame­
lyen tizenkét város válogatott ver­
senyzői mérték össze sporttudásu­
kat.
A résztvevők birkózásban, torná­
ban, tenniszben, vívásban, úszás­
ban, céllövészetben, atlétikában és 
ökölvívásban szerepeltek. A pont­
versenyt Karcag nyerte meg nagy 
fölénnyel.

1952—938 vhsz.
Pk.II. 30964-1932,

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben 1938 

augusztus 25-én délután fél 1 óra­
kor a Bethlen u 45 sz. alatt Phö­
nix Általános Biztositó r. t. javára 
megtartandó árverésen bútorokat, 
üszőt, tehenet és egyéb ingókat 
4495 P becsértékben,
Debrecen 1938 julius 30 án.

Ertsey László s. k, 
kir. bir. vh.

OLVASSA ÉS
TERJESSZE A
„Alföld“-#
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Ä „HCiQgáría" filn>Szii)b^zbai)
Renoválási szünet után ismét megnyílt I
Műsor két nagy újdonság!

1 Janet Gaynor és Robert Taylor pompás filmje: 
pl £ w* p- M°*nár Ferenc nagysikerű vígjáté­
ki I ill FlllilíiS *íi^ua*í Parádés szereposztásban elké- 
ftJllJU UlUIUUj szült filmváltozata :

N agy szerelem
Myrna Loy és William Powel a főszerepben. Előadások 6 és 9 ó,
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A Tlkáv. belépőjegyek ára 50 fillér felnőtteknek, 30 fillér gyermekeknek es katonáknak.
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James William az ejtőernyő 
ugrás világrekordere halálos sze­
rencsétlenség áldozata lett, Resa- 
neonban egy repülőünnepélyen le- 
ugrásánál az ejtőernyő nem nyilt 
ki és William halálrazuzta magát.

*

A Prága és Párizs között
közlekedő cseh utasszállító repü­
lőgép szombati Durbach mellett 
történt szerencsétlenségének egyet­
len életben maradottja vasárnap 
meghalt az offenburgi kórházban. 
Ezzel a szerencsétlenseg halálos 
áldozatainak száma tizenhétre 
emelkedett,
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Reumája ellen kitűnő 
a negyerdői fürdő hévvize
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A Queen Mary angol tengerjáró 
gőzös Amerikából visszatértében 
a Ntwyork-Southampton közötti 
utat is 1 óra 25 perccel rövidebb 
idő alatt tette meg, mint amennyi 
a francia Normandie legjobb ideje 
és ezzel visszahódította a Norman- 
distól az Atlanti óceán kékszalag­
ját. A Queen Mary három nap 
20 óra és 42 perc alatt tette meg 
a két földrész közötti utat.

*

Valenciai jelentés szerint a 
hétfői légitámadás során a Hillern 
angol hajó rádióstisztje szörnyet­
halt, A Fredavore helsinkii gőzös 
fedélzetén tartózkodó angol meg­
figyelő tiszt a bombatámadás 
során megsebesült.

*

Palesztina felosztásának ügye 
döntés elé jutott, Hétfőn összeült 
Londonban a Palesztinából vissza­
érkezett királyi bizottság hogy 
megállapítsa a felosztandó Palesz­
tina három uj államának határait. 
Az angol kormány — Írják a la­
pok — szilárdan el van tökélve 
arra, amilyen gyorsan csak lehet, 
végrehajthatja Palesztina felosz­
tását.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
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0 Ma kedden közkívánatra !

I Deanna Durbin
n legnagyobb filmsikere :

D100 férfi, 1 kislány

Országszertebeszervezték f áraz Őszi lak­
berendezési Vásár képviseletinek hálózatát

Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok
árusítását

Mint minden évben, ezúttal is 
nagy érdeklődéssel várja a vidéki 
közönség az Őszi Lakberendezési 
és Háztartási Vásárt. Aa érdek­
lődés nem utolsó sorban a féláru 
utazási kedvezményt biztosító vá­
sárigazolványoknak is szól. Hogy 
ilyen igazolványt minél könny eb 
ben és minél kényelmesebben 
szerezhesse meg bárki magának, 
az Őszi Vásár az egész országra 
kiterjedő széleskörű képviseleti há­
lózatot szervezett be. Valamennyi 
menetjegy iroda, minden jelentősebb 
pénzintézet, a kereskedelmi és 
iparkamarák, az ipartestületek, a 
legtöbb községi és körjegyzőség, I

egy sereg nyilt elárusitási üzht 
vállalta a képviseletet és minden 
helyeken már Szent István napja 
után megkezdik a vásávigazolvá- 
nyok árusítását.

Vásárigazolványt bárki válthat 
magának. A vásárigazolvány ára 
személyenként azok részére, akik 
legfeljebb 110 kilométernyire lak­
nak Budapesttől P 1,50, azok ré­
szére pedig akik messzebb laknak. 
P. 2 50. A vásárigazolvány a ma­
gyar közlekedési v állá lat ok min­
den vonalán féláru jegy váltására 
jogosít, és természetesen a vásár 
díjmentes meglátogatására is fel­
jogosítja tulajdonosát.
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Veszedelmes vérhasjárváay 
pusztít I

Vasárnap adta ki hivatalos je­
lentését Gyöngyös város tiszti fő­
orvosa, Okolicsányi Béla dr. a hat 
hete pusztító vórhasjárványrói.

Emberemlékezet óta nem vívott 
Gyöngyös városa ilyen élel-halái- 
harcot a vérhassal, mint az idén, 
amikor hat hét alatt közel három­
százan kapták meg az eletveszó- 
lyes betegséget és több, miut 40 
halottja volt ilyen rövid idő alatt 
a gyilkos járványnak. A kórház 
fertőzőópülete szűk a betegek be­
fogadására, három külön termet 
kellett még berendezni, majd ami­
kor ez sem volt elegendő, rögtön­
zött járvány kórházat, amelyet a
•®®®®®®®®©S'i£©$®6’®®6®S!®5j;@0<8>C<3®'«tNBidS>C'ti4K655&®®t@tt&©@Cr©iS8®®®'B''

Tízmilliós hitei a kisiparnak

régi csendőrlaktanyában rendeztek 
be.

Júliusban és augusztus elején 
83 gyermek pusztult el vérhas­
ban : valamennyi hat éven aluli 
csöppség.

Van olyan család Gyöngyösön 
amelynek három gyermeke halt 
meg, egy másik családban pedig 
anya és gyermeke pusztult el.

A tisztiorvos szigorú óvóintéz­
kedéseket rendelt el és ma már 
azt közölheti, hogy a járványszem 
vérhas szünőben van, de még min­
dig közel kétszáz beteget tartanak 
nyilván.

A négynapos minisztertanács 
programmján szerepelt a kisipari 
hitel kérdése is, amelyet Borne­
misza miniszter terjesztett elő.

A kisipari hitel feltételeit jelen­
tékenyen enyhítik és intézkedés 
történik a kisipari hitel fedezeti 
arányának leszállításáról. A kis­
ipari hitelnek ugyanis eddig az 
volt a legnagyobb akadálya, hogy 
a kisiparos — vagyontalan lévén 
— nem tudott elég és megfelelő 
fedezetet nyújtani.

A kormány most ezt a kérdést I a NemzetiBank veszteségi alapjá- 
I ból hasított, tízmilliós hitelkeret 

felhasználásával rendezi és a kis­
ipari hitelek szélesebb keretben 
való folyósításával a Kisipari Hi­
telintézetet és az IOKSz-ot bízza 
meg. Ugyanezen a minisztertaná­
cson tárgyalták le azt a törvény­
javaslatot is, amely megoldja az 
iparosságnak egy másik régi prob 
témáját — az önálló kisiparosok 
öregségi biztosításának kérdését.
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pséges mennyiségien tör elő 
a nyersolaj "fispin

Alig két hete uj nagyhuzamu 
kút feltárását jelentették a lispe— 
szentandrási olajmezőről Ez a kút 
— számszerint a negyedik — az 
első háromnál jelentékenyen na­
gyobb uapitermést igór, a szakér­

tői becslés szerint: naponta leg­
alább nyolc tiz vágón olajat 1 Most 
újabb örömhír érkezik IJspéről, 
ahol három nap előtt sikert hozott 
az ötödik kútfúrás is,

Az uj kút termelőképességét na-

sssseeme

pi négy-öt vagonra becsülik és 
ezzel annyira megnövekedett a 
hazai olajtermelés, hogy évente 
nyolc tízezer vágón olajra bizto­
san lehet számítani, Ennek a nagy 
eredménynek a jelentősége szinte 
felbecsülhetetlen, mert tízezer vá­
gón olaj az ország évi szükségle­
tének egyharmadát fedezi.

Az iparügyi miuisztéirurn már a 
lispei fúrások megindulása óta is 
foglalkozik azzal, hogy a ma­
gyar olajat nagyszabású finomító- 
üzemben — úgynevezett krakkóié 
telepen — benzinné alakíthassa 
át. A finomitótelep fölállításának 
pénzügyi megoldásáról hónapok 
óta folynak a tárgyalások az ipar­
ügyi es a pénzügyminisztérium 
között és sikerült is a szükséges 
pénzügyi alapot megteremteni.Rö­
vid időn belül két krakkóié telep 
építését kezdik -meg, az egyik Lis­
pe—Szentandráson lesz, a másik 
a bükkszék! olaj mezők közeiében. 
A két finomító a tervek szerint a 
magyar olaj (í0—70 százalékát fog­
ja benzinné átalakítani.

Szülők figyelmébe!
A Kálviueum hajdúböszörményi 

fiuinternátusba az 1388—39 tanév­
re a felvételek augusztus végéig 
tartanak. Teljes dij fizetők a tan­
évre G00 P-t, ref lelkészek és ta­
nítók gyermekei 500 P-t fizetnek, 
A növendékek a hajdúböszörmé­
nyi ref. Bocskai gimnáziumban ta­
nulnak, ahol a felsőbb osztályok­
ban V—Vili. a görög nyelvet, és 
a franciát tanítják. A növendékek 
napi ötszöri étkezésben részesül­
nek, Az intézet modernül van fel­
építve, és felszerelve s a tanulók 
állandó tanári felügyelet alatt ál­
lanak. Az intézet igazgatósága is 
készséggel küld részletes tájékoz­
tatót éa nyújt bővebb felvilágosí­
tást.

Leszúrták a búcsún
Vasárnap este a soroksári bú­

csún, a sátorok közt ment Pessl 
Antal földbirtokos. A közeli kocs­
mából hangoskodó duhaj társaság 
jött ki. A társaság néhány tagja 
összeveszett egymással és vereked­
ni kezdtek. Néhányan nekitámad­
tak Pessinek is és mire a rendőr­
ség a tömeget szétoszlatta, Pessl 
súlyos szúrt sebbel hevert a földön.

Szerdán :
P acsirta

Eggerth Márta, 11 ins Sebőnkért 
és Halmai Tibor főszereplésével. 

Megelőzi :
Maiakkal pokol

Előadások: fél 7 es U órakor.

STOKOWSKI és 
ADOLPHE MENJOU 0 főszerepléseivel

I Előadások : 5, 7, 9 órakor.
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Kártalanítják a szörnyethalt 
njságirdk hozzátartozóit \

A debreceni borzalmas repülő- 
katasztrófa után az éppen együtt 
ülő minisztertanács nyomban fog­
lalkozott a szerencsétlenséggel. 
Már a csütörtöki napon olyan vé­
lemény alakult ki a kormány tag­
jai között, hogy a hősi halált halt 
újságírók hátramaradottjait valami­
lyen formájú anyagi támogatásban 
kell részesíteni! A helyzet ugyan­
is az, halálgép egyetlen újságíró 
utasa sem volt biztosítva, a start 
előtt ugyanis nem Írták alá a biz­

tosítási ivet. Így jólinformált kö­
rök véleménye szerint az áldoza­
tok hozzátartozóinak anyagi kar- 
talanitását valószínűleg kormány- 
elhatározás utján fogják rendezni.

Valószínűleg már a jövő héten, 
kedden vagy szerdán miniszterta­
nács elé kerül az ügy, ahol hatá­
roznak arról, hogy milyen összegű 
juttatásban részesülnek a hősi ha­
lált halt újságírók özvegyei és 
hátramaradottjai.

nyomban odarobautak, hogy se­
gítsenek. Az aggastyánban még 
volt annyi élet, hogy pár szót sut­
togjon a föléje hajolóknak :

— Véletlenül történt, temesse­
tek a feleségem mellé...

Néhány perccel később meghalt. 
Az öreg harangozó nyilván szé- 
gyelte öngyilkosságát, azért mond­
ta, hogy szerencsétlenség történt.
3IOIOIOICDIOIOIOIOI

Pár héttel ezelőtt elvesztette fele­
ségét, akivel hosszú évtizedeken 
keresztül ólt. — A haláleset óta 
búskomorságba esett és jóismerő* 
sei előtt többször hangoztatta, 
hogy nem tudja túlélni a csapást. 
Vasárnap, az istentisztelet végén 
még utoljára meghúzta a haran­
got, aztán levetette magát a to­
ronyablakból.,.

oaoscssosoaosoioioic

Balesetek

MM»

főzőtanfolyamokat rendeznek 
a hajdúsági asszonyok részére

Pincés Imre Pacsirta ueca 12 
szám alatt lakó üvegvágósegéd 
tegnap délután a Nagyvárad ucca 
15 szám alatti munkahelyén, mun­
kaközben egy eltörött üveglappal 
balkezét olyan szerencsétlenül se- 
besitette meg, hogy a mentők ré­
szesítették elsősegélybe.

Ifj. Porcsin Ferenc kifutó Mária

ucca 12 szám alatti lakost vasár­
nap délelőtt 10 óra tájban a Ku­
ruc ucca 39 számú ház előtt egy 
kutya megharapta. Kihívták a 
mentőket, akik a sérült embert 
elsősegélybe részesítették. Kiderült 
hogy a kutya egyik ottani lakosé 
és igy az eljárás meg is indult 
az ellen.

Érdekes rendelet érkezett Haj 
duvármegye törvényhatóságához. 
A belügyminiszter négyhetes főző­
tanfolyamok rendezésére kötelezi 
e rendeletben a vármegyét. A bel­
ügyminiszter abból a szempontból 
indul ki rendeletében, hogy a fa­
lusi nép táplálkozásának színvo­
nalát emelni kell, mert a legtöbb 
helyen a falusiak egyoldalúan táp 
lálkoznak és a legszükségesebb 
vitaminokat nem juttatják el szer­
vezetükbe.

A főzőtanfolyamok célja tehát 
az, hogy a derék dolgos falusi 
asszonyokat és leányokat megta 
nitsák a rendes főzésre és olyan 
ételek előállítására, ami erőt és

egészséget ad. A tanfolyamok négy 
hétre terjednek és szeptember 15- 
től október 15-ig tartanak.

Rásó István alispán a rendelet 
folytán megteszi az intézkedése­
ket a főző tanfolyamok felállítá­
sára.

Mint értesülünk, a terv az,hogy 
a vármegye több községében lesz­
nek ezek a tanfolyamok, hogy a 
főzésről nagyobb tudást szerezze­
nek a hajduasszonyok. A tanfo­
lyamokat a tisztiorvosok fogják 
állandóan ellenőrizni. A vezetők 
szakképzett szakácsok, vagy élel­
mezési technikusok lesznek, aki­
ket a vármegye fog alkalmazni.

oooo<xxx>o<x>ooooo<>c>ocKX>o<>o<x>ooo<x>o<xx>oeoo<xxx>oeocoooooo

Szövetcsalók
garázdálkodnak a városban

»11541
Eli!

A debreceni rendőrséghez ismét 
tömegesen érkeztek panaszok a 
szövetcsalók ellen, akik értéktelen 
és silány szöveteket sóznak a hi­
székeny közönség nyakába.

A szövetcsalók németül beszél­
nek. Az egyik az alacsony, a má­
sik egy magas férfi. Mindkettő 
jól öltözik és biztos fellépéssel szé 
ditik meg a kiszemelt áldozatot. 
Ezúttal igen előkelő debreceni u- 
raknál tettek látogatást és ócska 
ruhákért adtak el egészen komisz 
szöveteket, melyre még ráfizetést 
is kaptak, Á szövetek oly silá­
nyak, hogy azokat feldolgozni se 
lehet. Az uj trükk az, hogy az 
alacsony férfi tárgyalás közben

rákiált németül társára :
— Professzor ur, siessünk, mert 

Mező Sándor ügyészségi elnök ur 
vár bennünket s oda pontosan 
kell mennünk.

Vagy pedig:
— Handel tanár úrhoz kell si­

etnünk, aki szintén vásárol I
Persze egy szó sem igaz, mert 

egyik ur se várja őket, csak az 
áldozattal akarnak gyorsan végez­
ni. Igen hatásos ez a trükk, mert 
sokan megszédültek az előkelő ne­
vek hangoztatására.

A csalók, miután számosokat 
megkárositottak, egyelőre eltűntek. 
A rendőrség széleskörben keresi 
őket.
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Felesége (itági bágatábeg 
leugrott a torogyból 

a gyirbogdágyi baraggozó
Vasárnap délben amikor a nyir- 

bogdányi református templomból 
istentisztelet után hazafelé indul­
tak a hívek, hirtelen elhallgatott 
a toronyban az ünnepi harangszó. 
A következő másodpercben ismét 
megkondult a harang, de hangja 
ijesztő, vészes volt: tűzvész idején 
szoktak igy zúgni a harangok. Az 
emberek meglepetten, rémülten 
tekintgettek a torony felé s ijedt­

ségük nyomban rémületté fokozó­
dott.

A 3G méter magas' torony ab­
lakából emberi test hajolt ki és 
egy másodperccel később már zu­
hant is lefelé.

Véresen, összetört ta­
gokkal terült el a földön Tolnay 
János, a templom 73 esztendős 
baragozója Nyirbogdány kedvelt 
„Tolnay bácsi*-ja. A járókelők is

iiliii
A Hungária uj műsora

A rövid renoválási szünet után va­
sárnap este ismét megnyitotta ka­
puját a Hungária. Két olyan kitű­
nő amerikai film kerül bemutatás­
ra, amilyen 1 minden tekintetben 
méltó volt az uj szezon megkez 
dóséhoz.

Első ölelés. — Ezt a rémek 
nagysikerű vígjátékot pompás sze­
reposztásában elsőrendű rendezés­
ben filmesitette meg a Metró, Ro­
bert Taylor és Janet Gaynor nagy 
vonalú játéka teljes egészében tud­
ja visszaadni az Írónak elgondo­
lását. A rendezés tökéletes,
Nagy szerelem. Minden izében 
amerikai elgondolásu mulatságos 
vígjáték melyben a pompás ren­
dezés következtében villámgyorsan 
váltogatják egymást a nevettető 
furcsa helyzetek. Myrna Loy és 
William Powel ragyogó, 
loioioioioioioioic

A fejfájás és a migrén, ak­
kor ha ezek a bólmüködés és a 
gyomoremésztés zavaraiból ered 
nek, gyakran már egy kis pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz használata után is megszűn­
nek. Kérdezze meg orvosát.
OOOOOOOOOOOvOOOOOOOOOOOOOO

jjaleset a körhintán
Szilágyi Jenő Nyugati ucca 26 

szám alatt lakó napszámos tegnap 
délután a vásárban felült a kör­
hintára. Amint a menet véget ért,

Szilágyi előbb leugrott, mint a 
hinta megállt volna és így történt, 
hogy az egyik mozgásban lévő ko­
sár fejbevágta. A szerencsétlenül 
járt napszámos a füle mögött szen­
vedett sérüléseket és a mentőknek 
kellett elsősegélybe részesíteni.

Karcag a Jíagyknn- 
viadal győztese

Vasárnap délután ünnepélyes ke­
retek között fejezték be a tizedik 
jubiláns Nagykun Viadalt, ame­
lyen tizenkét város válogatott ver­
senyzői mérték össze sporttudásu­
kat.
A résztvevők birkózásban, torná­
ban, tenniszben, vívásban, úszás­
ban, céllövészetben, atlétikában és 
ökölvívásban szerepeltek. A pont­
versenyt Karcag nyerte meg nagy 
iölénnyel.

1952—938 vhsz,
Pk.II. 30964-1932,

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben 1938 

augusztus 25-én délután fél 1 óra­
kor a Bethlen u 45 sz. alatt Phö­
nix Általános Biztositó r. t. javára 
megtartandó árverésen bútorokat, 
üszőt, tehenet és egyéb ingókat 
4495 P becsértókben,
Debrecen 1938 julius 30 án.

Ertsey László s. k, 
kir. bir. vh.

OLVASSA ES
TERJESSZE A
Alföld“-*»I

Ä „Hüogáría“ filnySziobázbai)
Renoválási szünet után ismét megnyílt I
Műsor két nagy újdonság!

1 Janet Gaynor és Robert Taylor pompás filmje:
j2. Molnár Ferenc nagysikerű vigjáté- 
I kának parádés szereposztásban elké­

szült filmváltozata:

N agy szerelem
Myma Loy és William Powel a főszerepben. Előadások 6 és 9 ó,

1 uanei uaynur

Első ölelési
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Akinek a vérnyomása ma­
gas és szívműködésé rendetlen,úgy 
érhet el erőlködés nélkül megfe­
lelő könnyű székelést, ha reggel 
éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes Ferene Jóssef keserüvi- 
zet iszik. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PttríkDtl SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, pa­
pír, fotoeiKkekszaküzlelo. — Tan­
könyvek vétele, ujkiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. em. 5. számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na­
ponta d. u. 4—6 óráig.

A város tulajdonát képező Si- 
monífy u. 2. sz. bérházban egy 
háromszobás lakás f. évi novem­
ber hó 1 tői kiadó

A város tulajdonát képező Haj- jamiuv, .v. -■— ------ v ----
00000000000<>00<>00<><><x>oo<xx><>o<x><>c>o<><xxxxxx><>oo<x><><><>ooo<x>

nal utcai bérházban lévő B.111-11 | 
sz. egy szobás lakás azonnalra 
ki »dó.

Értekezni lehet Városháza I e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

lVgűrmcster.

Mindenféle építési anyag,
ía, deszka, cement, mész. mozaik 
lap, faycncelap, „SBMVERNOX A“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. n legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő uccu 2 sz. telepen. — 
Telefon 10-93.

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.

asmramsCTTOrámBmre

Házasságok : Tóth Lajos gé­
pész—Lakatos Juliánná. Bodnár 
Péter tímár—Torucz Juliánná, 
Molnár Gyula npsz.—Haraszti Er­
zsébet, Pecze József szobafestő— 
Csuta Ilona, Gulyás István cipész 
segéd—Deák Erzsébet, Márta Zol­
tán nyomdász s.—Kertész Juli­
ánná.

Halálozások : Nagy Sándor 
ref 50 éves Géza u 4. Orbán Ben­
jáminé, ref 42 éves Károly F,u 10

ttuwuumiiimmusituramnuunmumunmimsm
Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort majd étrend 

10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 0 perckor 12-00, 1 20, 4 45 és 10 00-10 5
kScőttí időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10 10 és «. 40-kor éle) 

rniozer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd
4-15 Csengeri Ilona mesél.
5 Pantó Dezső előadása.
5.15 A József nádor 2 honvéd­
gyalogezred zenekara.
5.55 A debreceni árumintavásár. 
6.30 Erdélyi Gyula előadása.
7 A rádió szalonzenekara.
7.45 Mikrofonnal a Szent Korona 
előtt.
8.20 Hanglemezek.
9 Az északamerikai magyarság 
üdvözlőmüsora.
10.05 Csorba Dezső és zenekara. 
11,10 Hanglemezek.

Szerda
10.20 Felolvasás.
10.45 A Szent Jobb.
12 Déli harangszó.
12,05 vitéz leveldi Kozma Miklós 
m. kir. titkos tanácsos beszéde.
1 Szimfonikus zenekar.
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Suki Tóni és cigányzenekara.
6.45 Farkas Zoltán előadása.
6.15 Tánclemezek'
7.15 Külügyi negyedórája.
7 30 Zsurka Péter hegedül.
8 „Bumerang“ Vidám hangjáték. 
9,10 Csóka Béla énekel.

r

ALFÖLD
As égési magyar Alíöldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsűbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 F. 
Szerkesztéség é« kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

V ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

í A vonat HOVÁ A

Jnemo indul DÓDIG

Dl.

szgy. 1-50 Bpest keleti SZ.

SZ. 4-55 Nyirábrány »
5-1)2 S zoroncs •

Dl. 5-08 íüzosabony •

SZ. 5-20 Tiszalök m

m. 6.01 Balmazújváros n

V. 6-29 Nagykoreki g.V-S
Dl. 6-32 Püspökladány SZ

gy. 7-35 Bpest nyugati Dl.

m. 7-40 Hajdúnánás SZ.

sz. 7.58 Nagylóta Vértes m

Dl. 8-00 Szerencs w

V. 8-10 Nyirábrány ,1
sz. 9-05 Hajdúszoboszló tt

Dl. 9-29 Doreeske M
seb. 11.50 Bpost nyugati 111.
gy. 11-53 Nyíregyháza II
Dl. 12-10 Füzesabony V.

sz. 12-27 Tiszalök gy-
12-30 Nyirábrány in.
13-22 Bpost keleti sz.

* 13-25 Nagylóta Vértes V.

” 14-27 Szerencs Dl.

14-30 Tiszalök gy-s
14 32 Nyirábrány V.

14-35 Nagykoreki Dl.

111. 14-38 Balmazújváros V.

gy-s. 15-28 Nyíregyháza Dl.

Dl. 16-30 Füzesabony gy-
gy. 17-11 Bpest nyugati SZ.

Dl. 18-43 Nyirábrány Dl.

sz. 18.48 Szerencs gy
18-58 N sgykereki m.
19-00 Tiszafüred gy-m

V. 19-30 Nagylóta Vértes SZ.

19-40 Tiszalök „

gy-s 20 45 Bpest keleti Dl.

1 sz. 21-36 Nyíregyháza seb.
2200 Bpest nyugati SZ.

m.

érkezik
"vir,

4.4t)
6*47
7.U0
7.10
7-27
7-20
7-3U
7-20
7- 55 
8'35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-25 
21-23 
21-35 
23 44

HONNAN
Szerencs
Rpost nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykoré ki
Bpust keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagvléta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykorok!
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagylóta Vértes
Nyíregyháza
Nagykoroki
Nyíregyháza
Bjtost nyugati
Füzesanony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykoreki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

3ioBoaoBoec3ecDecDec3«oecDioBC3«c3ecDeoeoeoec

Hirdetmény
az országgyűlési képviselő válasz­
tói névjegyzék tervezetnek köz­

szemlére tételéről.
Az 1938 évi XIX te. 38. §. (3). 

bekezdése illetve az 500—1938. B. 
B. sz. rendelet 14 § a értelmében 
az országgüiési kép viselő választók 
névjegyzék tervezetét 1938. aug. 
21 tői aug. 31-ig közszemére teszi 
ki. Ez alatt az idő alatt a név­
jegy zókter vezetet a városházán a 
földszint 18. sz.-szobában általam 
kijelölt tisztviselő jelenlétében reg-

fel 8 órától déli 12 óráig napom­
én! — vasárnap is — mindenki 
megtekintheti és köznapokon 2 ó- 

rától 6 óráig lemondhatja. Ugyan­
ez alatt az idő alatt, vagyis 1938. 
aug. hó 21-től aug hó 31ig a név 
jegyzék tervezet 1 példányát a deb 
receni kir. járásbíróságnál a hiva­
talos órák alatt bárki megtekint­
heti, és arról a — megállapított 
dijak előzetes lefizetése ellenében 
— teljes, vagy részletes másolatot 
kérhet. A névjegyzék tervezet el­
len a közszemlére tétel ideje alatt 
felszólalással lehet élni Debrecen 
sz. kir. város központi választmá­
nyához.

A névjegyzék tervezetbe jogo­
sulatlan felvétel miatt bármelyik 
választó, a kihagyás miatt azon­
ban csak maga az érdekelt szó 
lalhat fel. A felszólalást élőszóval 
vagy Írásban a városházán a fsz. 
18 sz., szobában lehet előterjesz­
teni. Élőszóval előterjesztett fel­
szólalásról jegyzőkönyvet kell ké­
szíteni. Az előterjesztett felszóla­
lást — akár szóban
akár Írásban történik — meg kell 
indokolni, A felszólaló egyúttal 
mellékelni, illetőleg bemutatni kö­
teles a felszólalásban előadottak 
igazolásra alkalmas okirati bizo­

nyítékait. Annak, aki felszólalást 
akar előterjeszteni, minden ható­
ság, közhivatal, lelkész, nyilvános 
jellegű intézmény, egyesület és 
alapítvány köteles haladéktalanul 
rendelkezésre bocsátani mindazo­
kat az adatokat, amelyek a fel­
szólalásban felhozottak bizonyítá­
sához szükségesek.

A névjegyzék tervezet elleni 
felszólalásokat benyújtásuktól kezd­
ve 1938. szept hó 5 ig ugyancsak 
a városházán fszt. 18 sz. szobában 
közszemlére teszem ki. A felszóla­
lásokat ez alatt az idő alatt az 
általam kijelölt tisztviselő jelenlé­
tében naponként reggel 8 órától 
déli 12 óráig — vasárnap is — 
mindenki megtekintheti és közua- 
pokon délután 2 órától 6 óráig le­
másolhatja. A felszólalásokra az 
érdekeltek a közszemlére tétel ide­
je alatt Írásban észrevételt nyújt­
hatnak be, Az észrevételeket 
ugyanúgy kell előterjeszteni, mint 
a felszólalásokat,
Debrecen, 1938 aug. 6.

Polgármester.

Prognózis
Mérsékelt északnyugati szél, vál­

tozó felhőzet, több helyen még 
eső, esetleg zivatar. A hőmérsék­
let nem változik lényegesen.
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